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ПРИЛОЖЕНИЕ № 6 
Основные положения учетной политики кредитной организации-эмитента на 2015 год 

 

 
Учетная политика основана на положениях Гражданского кодекса Российской Федерации, 

Федеральных законах Российской Федерации «О Центральном банке Российской Федерации 

(Банке России)», «О бухгалтерском учете», а также на иных законодательных актах Российской 

Федерации и нормативных актах Банка России и других регулирующих органов. Учетная 

политика ПАО АКБ «Связь-Банк» базируется на следующих принципах: 

• Непрерывность деятельности, то есть предполагается, что ПАО АКБ «Связь-Банк» 

будет непрерывно осуществлять свою деятельность в будущем и у него отсутствуют 

намерения и необходимость ликвидации, существенного сокращения деятельности или 

осуществления операций на невыгодных условиях. 

• Постоянство правил бухгалтерского учета, то есть ПАО АКБ «Связь-Банк» будет 

постоянно руководствоваться одними и теми же правилами бухгалтерского учета, 

кроме случаев существенных перемен в своей деятельности или изменения 

законодательства РФ, касающегося деятельности ПАО АКБ «Связь-Банк». 

• Осторожность, то есть ПАО АКБ «Связь-Банк» оценивает и отражает в бухгалтерском 

учете активы и пассивы, доходы и расходы разумно, с достаточной степенью 

осторожности, чтобы не переносить уже существующие риски на следующие периоды. 

• Отражение доходов и расходов по методу начисления, то есть в ПАО АКБ «Связь-

Банк» доходы и расходы отражаются в бухгалтерском учете по факту их совершения 

(оказания услуг, реализации активов, изменения стоимости активов и обязательств), а 

не по факту получения или уплаты денежных средств. При этом доходы и расходы 

отражаются в бухгалтерском учете в том периоде, к которому они относятся. 

• Своевременность отражения операций, то есть операции отражаются в бухгалтерском 

учете в день их совершения (поступления документов). Все операции, документы по 

которым поступили в ответственные за ведение бухгалтерского учета подразделения 

ПАО АКБ «Связь-Банк» в течение операционного дня, отражаются на счетах 

бухгалтерского учета в день их поступления и включаются в баланс текущего дня. 

Документы, поступившие после окончания операционного дня, включаются в баланс 

следующего дня. Исключение составляют выписки по корреспондентским счетам 

«НОСТРО» и документы, их детализирующие и расшифровывающие, поступившие 

после окончания операционного дня, но до начала следующего операционного дня. 

Такие операции включаются в баланс предыдущего дня. Время начала и окончания 

операционного дня устанавливаются внутренними нормативными и/или 

организационно-распорядительными документами ПАО АКБ «Связь-Банк». 

• Раздельное отражение активов и пассивов, то есть в балансе ПАО АКБ «Связь-Банк» 

счета активов и пассивов оцениваются отдельно и отражаются в развернутом виде. 

• Преемственность входящего баланса, то есть остатки на балансовых и внебалансовых 

счетах на начало текущего отчетного периода соответствуют остаткам на конец 

предшествующего периода. 

• Приоритет содержания над формой, то есть в ПАО АКБ «Связь-Банк» операции 

отражаются в бухгалтерском учете в соответствии с их экономической сущностью, а не 

с их юридической формой. 

• Открытость, то есть ПАО АКБ «Связь-Банк» избегает двусмысленности в своем 

финансовом положении при формировании отчетности, отчетность ПАО АКБ «Связь-

Банк» достоверно отражает проведенные им операции и является понятной 

информированному пользователю. 

• Достоверная оценка активов и пассивов, то есть в ПАО АКБ «Связь-Банк» активы и 

пассивы учитываются по их первоначальной стоимости на момент приобретения или 

возникновения. В дальнейшем, активы ПАО АКБ «Связь-Банк» оцениваются 

(переоцениваются) по текущей (справедливой) стоимости либо путем создания 

резервов на возможные потери в соответствии с требованиями Банка России (если иное 

не установлено нормативными документами Банка России), обязательства ПАО АКБ 

«Связь-Банк» отражаются в учете в соответствии с условиями договоров и в 
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дальнейшем переоцениваются по текущей (справедливой) стоимости только в случаях, 

установленных в нормативных документах Банка России. Настоящий принцип не 

применяется в отношении переоценки активов и пассивов в иностранных валютах и 

драгоценных металлах.  

Аналитический учет в Банке ведется в валюте, в которой совершаются операции (в 

учетных единицах чистой (для золота) или лигатурной (для серебра, платины и палладия) массы 

драгоценного металла). Оценка оборотов по счетам аналитического учета в иностранной валюте и 

драгоценных металлах производится в рублях Российской Федерации по курсу данной 

иностранной валюты к рублю (по учетной цене драгоценного металла), установленному Банком 

России на дату отражения операции в бухгалтерском учете. Переоценка остатков по счетам в 

иностранной валюте в связи с изменением официального курса иностранной валюты к рублю 

Российской Федерации производится в случаях, установленных нормативными документами 

Банка России, по мере изменения официального курса данной иностранной валюты, за 

исключением сумм полученных и выданных авансов и предварительной оплаты за поставленные 

товары, выполненные работы и оказанные услуги, учитываемых на балансовых счетах по учету 

расчетов по хозяйственным операциям. Переоценка остатков по счетам в драгоценных металлах в 

связи с изменением учетной цены этих металлов производится в случаях, установленных 

нормативными документами Банка России, по мере изменения учетных цен на них. Переоценка 

средств в иностранной валюте, и переоценка остатков по счетам в драгоценных металлах 

осуществляются в начале операционного дня до отражения операций по счету (счетам). 

Переоценка осуществляется применительно к входящим остаткам на начало дня. Баланс за год, 

оканчивающийся 31 декабря, составляется исходя из официальных курсов валют (учетных цен на 

драгоценные металлы), действующих 31 декабря отчетного года. Финансовые требования и 

обязательства, содержащие встроенные производные инструменты, неотделяемые от основного 

договора (далее – НВПИ), подлежат переоценке по мере изменения переменной, лежащей в основе 

НВПИ, но не реже 1 раза в месяц по состоянию на 1-е число месяца, следующего за отчетным. 

Аналитический учет Уставного капитала, Резервного фонда, прибыли и убытков, финансовых 

результатов деятельности, основных средств, нематериальных активов, материальных запасов и 

недвижимости, временно не используемой в основной деятельности, Банк ведет только в валюте 

Российской Федерации.  

Ценные бумаги в момент их первоначального признания в связи с переходом прав на них к 

Банку признаются для целей бухгалтерского учета в качестве ценных бумаг, приобретенных в 

торговый портфель (портфель «ценные бумаги, имеющиеся в наличии для продажи»), с целью 

продажи в краткосрочной перспективе если при оформлении соответствующих сделок факт 

отнесения ценных бумаг к иной категории не был зафиксирован в соответствующих первичных 

учетных документах.  Под краткосрочной перспективой понимается срок нахождения 

приобретенных ценных бумаг в торговом портфеле на период, не превышающий 12 месяцев.  Факт 

отнесения ценных бумаг к иной категории, кроме имеющихся в наличии для продажи, фиксируется 

проставлением на тикете или ином распорядительном документе, оформляемом при заключении 

сделки, одной из следующих надписей: 

 «Оценивать через прибыль или убыток» - для ценных бумаг, которые предполагается 

оценивать по справедливой стоимости через прибыль или убыток, приобретенных в целях 

продажи в краткосрочной перспективе (портфель «ценные бумаги, оцениваемые по текущей 

(справедливой) стоимости через прибыль или убыток»); 

 «Среднесрочный торговый портфель» - для ценных бумаг, относящихся в портфель «ценные 

бумаги, имеющиеся в наличии для продажи» с целью продажи в среднесрочной перспективе. 

Под среднесрочной перспективой понимается срок нахождения приобретенных ценных бумаг 

в торговом портфеле свыше 12 месяцев; 

 «В инвестиционный портфель» - для ценных бумаг, которые ПАО АКБ «Связь-Банк» намерен 

удерживать до погашения (портфель «ценные бумаги, удерживаемые до погашения»); 

 «Вложения в дочерние/зависимые общества» - для акций, которые приобретаются с целью 

управлять (или оказывать существенное влияние на управление) деятельностью эмитента 

соответствующих ценных бумаг (портфель «участие в дочерних и зависимых обществах»), 

и подписи уполномоченного лица, принявшего решение об отнесении ценных бумаг в 

соответствующий портфель. Полномочия по принятию решения об отнесении ценных 

бумаг в момент их первоначального признания в иные портфели, кроме портфеля «ценные 
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бумаги, имеющиеся в наличии для продажи», устанавливаются внутрибанковскими 

нормативными и/или организационно-распорядительными документами ПАО АКБ 

«Связь-Банк».  

Ценные бумаги в зависимости от портфеля, в который они были помещены в момент 

первоначального признания (или в последующем, в соответствии с нормативными документами 

Банка России и внутренними нормативными документами Банка, переоцениваются по текущей 

(справедливой) стоимости или путем создания резервов на возможные потери (кроме ценных 

бумаг, отнесенных к портфелю «участие в дочерних и зависимых обществах»). Текущая 

(справедливая) стоимость ценных бумаг для целей настоящей Учетной политики определяется на 

основании следующих данных: 

 для ценных бумаг, обращающихся на активном рынке ценных бумаг. Активный рынок 

представляет собой рынок, на котором операции совершаются на регулярной основе, и 

информация о текущих ценах активного рынка является общедоступной.  

 средневзвешенная цена ценных бумаг, сложившаяся по результатам торгов в дату 

проведения переоценки соответствующих ценных бумаг, определяемая в соответствии с 

действующими нормативно-правовыми актами Российской Федерации; 

 при отсутствии средневзвешенной цены, указанной в предыдущем буллите, в дату 

переоценки – рыночная цена ценной бумаги, рассчитанная организатором торгов в 

соответствии с действующими нормативно-правовыми актами Российской Федерации, 

при этом используется значение рыночной цены, определенное за дату, которая отстоит 

от даты переоценки не более чем на три месяца. 

При отсутствии вышеуказанных цен текущая (справедливая) стоимость ценных бумаг определяется 

в том же порядке, что и для ценных бумаг, не обращающихся на активном рынке ценных бумаг. 

· для ценных бумаг, не обращающихся на активном рынке ценных бумаг: 

 цена ценной бумаги, определенная при размещении на активном рынке ценных бумаг, до 

допуска соответствующей ценной бумаги к вторичным торгам; 

 при отсутствии цены ценной бумаги, определенной при размещении на активном рынке 

ценных бумаг, до допуска соответствующей ценной бумаги к вторичным торгам – цена 

ценной бумаги, указанная брокером (иным финансовым посредником, с которым у ПАО 

АКБ «Связь-Банк» имеются договорные отношения) при определении стоимости портфеля 

ценных бумаг, находящихся у него (если дата, на которую брокером (иным финансовым 

посредником) проведена такая оценка, отстоит от даты переоценки не более чем на 30 

календарных дней); 

 при отсутствии информации о цене ценных бумаг, указанной выше, текущая (справедливая) 

стоимость ценных бумаг определяется на основании данных о средней цене спроса на 

ценную бумагу, зафиксированной официальными информационными агентствами в дату 

переоценки, а при отсутствии такой информации в дату переоценки – в ближайшую 

предшествующую дату (если таковая дата отстоит от даты переоценки не более чем на 30 

календарных дней). 

При отсутствии любой указанной выше информации предполагается, что текущая (справедливая) 

стоимость ценных бумаг не может быть надежно определена, в связи с чем переоценка таких 

ценных бумаг осуществляется путем создания резерва на возможные потери. 

           Текущая (справедливая) стоимость долевых ценных бумаг для целей настоящей Учетной 

политики не может быть признана надежной, если в течение всего периода из 90 календарных 

дней расчетные оценки текущей (справедливой) стоимости ценных бумаг соответствует 

следующим критериям существенности - в дату оценки текущей (справедливой) стоимости цена 

предложения на закрытие торгового дня, соответствующей долевой ценной бумаги превышала 

цену спроса на закрытие торгового дня более чем на 10%, или в дату оценки текущей 

(справедливой) стоимости отсутствует цена спроса или предложения соответствующей долевой 

ценной бумаги. В противном случае текущая (справедливая) стоимость долевых ценных бумаг для 

целей настоящей Учетной политики признается надежной. В случае признания текущей 

(справедливой) стоимости долевых ценных бумаг ненадежной, данные долевые ценные бумаги, 

классифицированные как «имеющиеся в наличии для продажи», оцениваются по себестоимости с 

созданием резерва на возможные потери. Текущая (справедливая) стоимость долговых ценных 

бумаг (при возможности ее надежного определения) изменяется с учетом процентных доходов, 

начисляемых и получаемых после первоначального признания таких ценных бумаг. Переоценка 
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ценных бумаг осуществляется в порядке, установленном нормативными документами Банка 

России. Ценные бумаги сторонних эмитентов вне зависимости от целей их приобретения 

принимаются к учету по первоначальной стоимости, под которой понимается цена сделки по 

приобретению соответствующих ценных бумаг и дополнительные издержки (затраты), прямо 

связанные с их приобретением. В случае приобретения ценных бумаг по договорам, являющимся 

производными финансовыми инструментами, стоимость ценных бумаг определяется с учетом 

справедливой стоимости производного финансового инструмента. Договоры (контракты) 

отражаются в бухгалтерском учете как производные финансовые инструменты: 

 в соответствии с Федеральным законом от 22.04.1996 № 39-ФЗ «О рынке ценных бумаг»; 

 купли-продажи иностранной валюты, драгоценных металлов, ценных бумаг, 

предусматривающие обязанность одной стороны передать иностранную валюту, 

драгоценные металлы, ценные бумаги в собственность другой стороне не ранее третьего 

рабочего дня после дня заключения договора, обязанность другой стороны принять и 

оплатить указанное имущество;  

 в случае их соответствия производным финансовым инструментам по праву иностранного 

государства, нормам международного договора и при условии их обеспечения судебной 

защитой нормами международного договора и (или) правом иностранного государства. 

                  Основные средства, нематериальные активы и материальные запасы учитываются на счетах 

в первоначальной оценке, определенной в учетной политике Банка, которая увеличивается на 

сумму фактических затрат на доставку соответствующих основных средств, нематериальных 

активов и материальных запасов и доведение их до состояния, в котором они пригодны для 

использования. Сумма налога на добавленную стоимость, уплаченного в связи с приобретением 

основных средств и нематериальных активов, в стоимость соответствующих основных средств и 

нематериальных активов не включается, а относится на счета по учету расходов Банка. Сумма 

налога на добавленную стоимость, уплаченного в связи с приобретением материальных запасов, 

включается в их стоимость и относится на счета по учету расходов Банка в составе стоимости 

материальных запасов. Переоценка (полная или частичная) объектов основных средств по 

состоянию на конец отчетного года (по состоянию на 1 января года, следующего за отчетным) 

может производиться только в случае принятия решения о проведении переоценки 

уполномоченным органом Банка в порядке, установленном нормативными документами Банка 

России. Переоценка стоимости основных средств в связи с их модернизацией, реконструкцией и 

т.п. осуществляется в соответствии с нормативными документами Банка России и внутренними 

распорядительными документами Банка. Банк признает основными средствами часть имущества 

со сроком полезного использования, превышающим 12 месяцев, используемого в качестве средств 

труда для оказания услуг и управления Банком. При этом отдельные объекты, кроме земли, 

стоимостью ниже 40 000,00 (Сорока тысяч) рублей независимо от срока службы учитываются 

Банком в составе материальных запасов. Начисление амортизации по объектам основных средств 

и нематериальных активов производится линейным способом начисления амортизационных 

отчислений. Годовая сумма амортизационных отчислений определяется исходя из первоначальной 

стоимости объекта и нормы амортизации, исчисленной исходя из срока полезного использования 

объекта. Материальные запасы (кроме внеоборотных запасов) списываются на расходы при их 

передаче материально ответственным лицом в эксплуатацию. Недвижимостью, временно 

неиспользуемой в основной деятельности,  признается имущество (часть имущества), находящееся 

в собственности Банка и предназначенное для получения арендных платежей (за исключением 

платежей по договорам финансовой аренды (лизинга) и (или) доходов от прироста стоимости 

этого имущества, но не для использования в качестве средств труда для оказания услуг, 

управленческих нужд, при условии, что реализация этого имущества не планируется Банком в 

течение 12 месяцев с даты классификации в качестве недвижимости, временно неиспользуемой в 

основной деятельности. В случае использования части объекта основных средств в указанных 

целях для признания объекта недвижимостью временно неиспользуемой в основной деятельности 

необходимо, чтобы не менее 80 процентов площади объекта использовалось в целях получения 

арендных платежей либо в инвестиционных целях (в расчете на рост стоимости имущества). 

                  Доходы и расходы будущих периодов в случаях, установленных в нормативных документах 

Банка России, переносятся Банком на счета для учета финансового результата деятельности не 

позднее последнего рабочего дня каждого квартала в сумме, относящейся к соответствующему 

кварталу. 
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                     Процентные доходы по размещенным средствам, отнесенным Банком к первой, второй и 

третьей категории качества, признаются определенными (вероятность получения доходов является 

безусловной или высокой). Процентные доходы по размещенным средствам, отнесенным Банком к 

четвертой и пятой категориям качества, признаются неопределенными (получение доходов 

является проблемным или безнадежным). Аналогичный порядок применяется в отношении 

процентных доходов по иным долговым обязательствам (включая ценные бумаги). 

         Бухгалтерский учет финансовых результатов деятельности филиалов Банка в течение 

отчетного года осуществляется на балансах филиалов. По итогам отчетного года финансовые 

результаты филиалов передаются на баланс Головного банка с использованием счетов расчетов с 

филиалами. Распределение прибыли Банка является исключительной компетенцией общего 

собрания акционеров. Размер прибыли, подлежащий распределению, определяется как сумма всех 

полученных Банком за отчетный период доходов за вычетом всех понесенных им за тот же период 

расходов. 

         В соответствии с законодательством и нормативными актами Российской Федерации по 

бухгалтерскому учету и банковской деятельности Банк обязан вести бухгалтерский учет и 

составлять отчетность в российских рублях. 

Российская отчетность, составленная с учетом требований нормативных актов Банка России, 

подготовлена на основе концепции продолжения непрерывности деятельности Банка в будущем. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


